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Коллекция 21 (Дания. Акты и письма) Западноевропейской секции Научно-исторического архива СПбИИ РАН насчитывает 1 картон, 

который содержит в себе 24 единицы хранения. Поступила в Архив в 1936 г. в составе других документов Западной Европы из собрания академика 

Николая Петровича Лихачёва (1862-1936). 

Большую часть Коллекции 21 составляют письма монархов Датско-норвежской унии 1536-1814 годов. Особого внимания заслуживают 

документы с автографами датских политических деятелей, предпринимателей, учёных и художников. 

История приобретения документов Коллекции 21 остаётся преимущественно неизвестной. На обложках некоторых документов сохранились 

пометы рукой Лихачёва с указаниями на аукционные дома, где были куплены рукописи: Сотби, Лео Липмансзон, Гильхофер и Раншбург. 

Первая инвентарная опись западной части коллекции Лихачёва была составлена в 1930-х годах Сергеем Александровичем Аннинским (1891-

1942) – сотрудником Отдела документа ИКДП АН СССР (1931-1935 гг.), затем – Сектора Вспомогательных исторических дисциплин ИИ АН СССР 

(1935 г.), хранителем Западного отдела Архива ЛОИИ АН СССР (1936-1942 гг.). Объединенная и уточнённая опись всех картонов Западноевропейской 

секции Архива была составлена в 1980-х годах Наталией Брониславовной Срединской, хранителем Западноевропейской секции Научно-исторического 

архива ЛОИИ АН СССР. Оцифровка произведена в 2016-2018 годах аспирантами СПбИИ РАН, студентами СПбГУ и Петрозаводского 

государственного университета в рамках архивной практики под руководством Александры Викторовны Чирковой, хранителя Западноевропейской 

секции Научно-исторического архива СПбИИ РАН. 

Опись уточнил, расширил и отредактировал Иван Дмитриевич Травин, хранитель Западноевропейской секции Научно-исторического архива 

СПбИИ РАН. 
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1.  471 1 

Письмо Кристиана  II (Christian II, 1481-1559), короля 

Дании, Швеции и Норвегии, к кардиналу Томасу Вулси 

(Thomas Wolsey, 1473-1530) с представлением гербового 

короля Давида де Кора (David de Cora, ум. 1529). 

1525.XII.8 бум. 1 лат.  транскрипция филигрань 

2.  471 2 

Письмо Кристиана IV (Christian IV, 1577-1648), короля 

Дании и Норвегии (1588-1648), к Хольгеру 

Розенкранцу (Holger Rosenkrantz, 1574-1642). 

1633.II.4 бум. 1 дат. 
следы 

печати 
портрет  

3.  471 3 

Листок из альбома с автографом кронпринца Кристана 

Датского (Christian af Danmark, 1603-1647) и девизом 

“Pietate et Constantia”. 

1637 бум. 1 лат.  
2 колл. 

обложки 

документ 

наклеен на 

лист 

4.  471 4 

Доклад Кристиана IV (Christian IV, 1577-1648), короля 

Дании и Норвегии (1588-1648), к Фердинанду III 

(Ferdinand III, 1608-1657), императору Священной 

Римской империи (1637-1657), касательно порученного 

ему, как герцогу Ольденбургскому, разбора спора между 

деревнями Вюрстен и Рединк, а также Бременской 

епархией. 

1639.X.3 бум. 7 нем.  

колл. обложка 

+ ист. справка 

+ портрет 

филиграни 

5.  471 5 

Письмо датского поэта и журналиста Андерса 

Бординга (Anders Christensen Bording, 1619-1677) к 

итальянскому филологу Карло Дати (Carlo Roberto 

Dati, 1619-1676) с рекомендацией датского коллеги. 

1651.II.20 бум. 2 итал.  
2 колл. 

обложки 
филигрань 

6.  471 6 

Письмо Фридриха III (Frederik III, 1609-1670), короля 

Дании и Норвегии (1648-1670), к Георгу II (Georg II, 

1605-1661), ландграфу Гессенкому (1626-1661), с 

просьбой разрешить беспошлинный ввоз бочек 

рейнского вина в Гольштейн-Глюкштадт. 

1651.VIII.30 бум. 2 нем. 
остатки 

печати 
колл. обложка филигрань 

7.  471 7 

Листок из альбома с автографом Иоганна Августа 

(Johann August), герцога Шлезвиг-Гольштейнского, с 

девизом “Nihil est amabilius Virtute”. 

1659 перг. 1 лат.  колл. обложка  



8.  471 8 

Письмо Кристиана V (Christian V, 1646-1699), короля 

Дании и Норвегии (1670-1699), к Паулю фон 

Клингенбергу (Paul von Klingenberg, 1615-1690), 

чрезвычайному послу Дании в Нидерландах, заверенное 

подписью датского министра Педера Шумахера (Peder 

Schumacher lensgreve Griffenfeld, 1635-1699), графа 

Гриффенфеля. 

1675.V.24 бум. 8 дат. 

печать 

под 

бумагой 

колл. обложка 

филиграни 

 

шифр 

9.  471 8а 

Письмо Кристиана V (Christian V, 1646-1699), короля 

Дании и Норвегии (1670-1699), к Карлу II (Carlos II El 

Hechizado, 1661-1700), королю Испании (1665-1700), 

заверенное подписью датского министра Педера 

Шумахера (Peder Schumacher lensgreve Griffenfeld, 1635-

1699), графа Гриффенфеля. 

1675.III.30 бум. 2 лат.  колл. обложка филигрань 

10.  471 9 

Письмо Фредерика IV (Frederik IV, 1671-1730), короля 

Дании и Норвегии (1699-1730), заверенное подписью 

Кристиана Зеэштедта (Christian Christophersen 

Sehested, 1666-1740), великого канцлера Дании (1708-

1721). 

1707.I.11 бум. 1 нем.  колл. обложка филигрань 

11.  471 10 

Письмо Фредерика IV (Frederik IV, 1671-1730), короля 

Дании и Норвегии (1699-1730), к Августу II (August II. 

der Starke, 1670-1733), курфюрсту Саксонии (1694-1733), 

заверенное подписью Кристиана Зеэштедта (Christian 

Christophersen Sehested, 1666-1740), великого канцлера 

Дании (1708-1721), с просьбой разрешить 

беспошлинный провоз оружия. 

1710.V.10 бум. 2 нем. 

печать 

под 

бумагой 

колл. обложка 

+ ист. 

Справка 

филигрань 

12.  471 11 

Письмо Кристиана VI (Christian VI, 1699-1746), короля 

Дании и Норвегии (1730-1746), к Августу II (August II. 

der Starke, 1670-1733), курфюрсту Саксонии (1694-1733), 

с новогодними поздравлениями, заверенное подписью 

секретаря Франца фон Хагена (Franz von Hagen, 1672-

1749). 

1732.I.8 бум. 2 нем. 

печать 

под 

бумагой 

колл. обложка филигрань 

13.  471 12 

Письмо Кристиана VI (Christian VI, 1699-1746), короля 

Дании и Норвегии (1730-1746), заверенное подписью 

секретаря Йохана Сигизмунда Шулина (Johan 

Sigismund Schulin, 1694-1750). 

1745.XII.13 бум. 2 нем. 

печать 

под 

бумагой 

колл. обложка филигрань 



14.  471 13 

Письмо Фредерика V (Frederik V, 1723-1766), короля 

Дании и Норвегии (1746-1766), заверенное подписью 

Йоханна Хартвига Эрнста фон Бернсторфа (Johann 

Hartwig Ernst von Bernstorff, 1712-1772), великого 

канцлера Дании (1751-1770). 

1755.I.6 бум. 2 нем. 
остатки 

печати 
колл. обложка филигрань 

15.  471 14 

Письмо Кристиана VII (Christian VII, 1749-1808), 

короля Дании и Норвегии (1766-1808), к Людовику XV 

(Louis XV le Bien-Aimé, 1710-1774), королю Франции 

(1715-1774), заверенное подписью Йоханна Хартвига 

Эрнста фон Бернсторфа (Johann Hartwig Ernst von 

Bernstorff, 1712-1772), великого канцлера Дании (1751-

1770). 

1770.IX.14 бум. 2 лат. 

печать 

под 

бумагой 

колл. обложка филигрань 

16.  471 15 

Письмо Кристиана VII (Christian VII, 1749-1808), 

короля Дании и Норвегии (1766-1808), к герцогу Карлу 

Брауншвейгскому (Karl Wilhelm Ferdinand von 

Braunschweig-Wolfenbüttel, 1735-1806), заверенное 

подписью Андреаса Петера фон Бернсторфа (Andreas 

Peter von Bernstorff, 1735-1797), великого канцлера 

Дании (1784-1797). 

1786.I.6 бум. 2 нем. 
печать 

утрачена 
 филигрань 

17.  471 16 

Письмо Кристиана VII (Christian VII, 1749-1808), 

короля Дании и Норвегии (1766-1808), к ландграфу 

Эмануилу Гессен-Ротенбургскому (Karl Emanuel von 

Hessen-Rotenburg, 1746-1812), заверенное подписью 

Андреаса Петера фон Бернсторфа (Andreas Peter von 

Bernstorff, 1735-1797), великого канцлера Дании (1784-

1797). 

1786.V.27 бум. 2 нем. 

печать 

под 

бумагой 

колл. обложка филигрань 

18.  471 16а 

Письмо датского богослова и археолога немецкого 

происхождения Фридриха Мюнтера (Friederich 

Christian Carl Hinrich Münter, 1761-1830).  

1789.VIII.18 бум. 1 нем.  

2 колл. 

обложки + 

ист. справка 

фрагмент 

филиграни 

19.  471 17 

Расписка датского скульптора Бертеля Торвальдсена 

(Bertel Thorvaldsen, 1770-1844) в получении 200 скуди в 

римском банке Торлониа. 

1836.V.6 бум. 1 итал.  колл. обложка 
фрагмент 

филиграни 

20.  471 18 
Диплом о присвоении Павлу Ушакову класса 

Коммандора 2-ой степени ордена Данеброг. 
1866.XII.8 бум. 2 дат. 

печать 

под 

бумагой 

экстракт из 

статута ордена 
 



21.  471 19 

Письмо датского предпринимателя и основателя 

пивоварни «Carlsberg» Якоба Кристиана Якобсена 

(Jacob Christian Jacobsen, 1811-1887) к австрийскому 

химику Теодору фон Горену (Karl Theodor von Gohren, 

1836-1923) касательно Фонда и Лаборатории Карлсберг. 

1877.XII.28 бум. 2 нем.  
конверт + план 

лаборатории 
 

22.  471 20 

Письмо датского предпринимателя и основателя 

пивоварни «Carlsberg» Якоба Кристиана Якобсена 

(Jacob Christian Jacobsen, 1811-1887) к немецкому 

агроному Вильгельму фон Хамму (Wilhelm von Hamm, 

1820-1880) касательно Фонда и Лаборатории Карлсберг. 

1878.V.20 бум. 2 нем.  

колл. 

обложки + 

ист. справки 

 

23.  471 21 

Письмо датского археолога Карла Христиана Рафна 

(Carl Christian Rafn, 1795-1864) к господину Кёппену 

(Hr. Koeppen). 

1838.VI.29 бум. 2 дат.  колл. обложка филигрань 

 471 21а Пусто 

24.  471 22 

Письмо кронпринца Кристиана Фредерика (Christian 

Frederik, 1786-1848) к Людвигу I (Ludwig I. von Bayern, 

1786-1868), королю Баварии (1825-1848). 

1827.IV.14 бум. 2 нем.  

колл. 

обложки + 

конверт с 

сург. печатью 

филигрань 

 


